## Надо знать и помнить

79 лет прошло с тех пор, как наш прославленный земляк — маршал Георгий Константинович Жуков — принял полную и безоговорочную капитуляцию фашистской Германии. Этот день стал святым для всех советских людей. Тогда фашизм был разгромлен в союзе с США и Великобританией, которые сразу после этого стали строить планы нападения на Советский Союз, вынесший на своих плечах все тяготы Великой Отечественной войны.



Сейчас и бывшие союзники СССР, новцами и прочим националистичеленные «викинги» дружно наброси- предать забвению подвиги миллились уже на Россию, защищающую себя и братские республики Донбасса от такой же страшной беды, как и немецкий фашизм, – украинского махрового национализма. Дело дошло до того, что новоявленным нацикам захотелось иметь ядерное оружие для подавления сопротивления свободолюбивых народов и создания прямой угрозы Российской Федерации. Ничего со времени Второй мировой войны не изменилось. США и их натовские страны-сателлиты раздували и продолжают раздувать возникшую на ком и полностью поддерживает спе Донбассе войну, накладывая на нашу циальную военную операцию, комстрану все новые и новые экономиче- мунисты не могут не говорить о том, ские, политические и другие санкции, к чему приводит так называемая денашпиговывая вооруженные силы коммунизация. Украина – наглядный Украины всевозможным оружием. А тому пример. Тем не менее, все время цель одна - как можно больше осла- твердя о недопустимости фальсифибить Россию, а если удастся – просто кации истории, теперешние россий- новей и дочерей, сложивших головы шлого нет будущего. Поэтому и теуничтожить и завладеть ее несметны- ские власти все время выступают в на полях сражений, недосчиталась перешним, и грядущим поколениям ми богатствами.

и руководство порабощенных тогда ским отребьем украинских городов, «викингами» стран, и сами разгром- сел и деревень, как можно стараться онов солдат и офицеров Советской Украины, героически сражавшихся за свою социалистическую Родину? Как можно «петь дифирамбы» палачу собственного народа Бандере и другим таким же мразям? О теперешних «подвигах» руководства Литвы, Латвии и Эстонии, народы которых из рутины и отсталости буквально вытащила в свое время Советская власть, даже и писать-то не хочется. Тут тоже просто что-то с чем то...

Несмотря на то что КПРФ целироли Иванов, не помнящих родства. Дерьмовой позиции сегодняшних Ну, смешно же и подло нигде ни слоукраинских властей остается только вом не упоминать о руководящей и лей человечества тогда пополнили ее выпало тогда защищать честь и незапоражаться. Как можно пытаться за- вдохновляющей роли Коммунистичеставить свой народ забыть про мил- ской партии в деле разгрома сильного лионы уничтоженных собратьев, про и страшного врага, каким являлся сотни сожженных эсэсовцами, оу- германский фашизм. Ведь здесь идет земле военная гроза. В первые же

тылу, кто на оккупированной террикоммунистическое подполье, выковывая тем самым грядущую Победу?

том, что в отличие от войны на Западе на нашей территории шло противоборство двух несовместимых политических систем — социалистической и национал-социализма. «Сверхчеловеки» хотели почти полностью уничтожить советский народ, оставив только «обслугу». Такова была их людоедская доктрина.

Или «правят бал» противостоящие «нелюдям» большевики, или несущие со своим «новым порядком» смерть и рабство фашисты - такой тогда была альтернатива. Другой не существовало. Победили коммунисты, сплотившие вокруг себя весь героический советский народ-победитель, и их идеология. Вот истинная трактовка тех событий. Так разве можно об этом умышленно нигде не в живых осталось очень мало бывговорить?

разговор о страшной войне на огром- месяцы войны из Калуги на фронт ной территории. Отсюда и вопросы ушли 25 тысяч человек. Заводы и фа-- кто организовывал боевые действия брики Калужского края, еще вчера на многочисленных фронтах Великой выпускавшие мирную продукцию, Отечественной, кто руководил всем в стали производить вооружение, боеприпасы, обмундирование. Десятки тории создавал партизанские отряды, тысяч жителей Калуги и районов в августе - сентябре 1941 года строили оборонительные сооружения под И еще: никогда не надо забывать о Смоленском, Ельней, Рославлем, Брянском, Орлом, Калугой, Малоярославцем, Тулой. За годы Великой Отечественной войны из Калужского края было призвано 175 464 человека. В том числе из Калуги и прилегающего района - 30 139. В период войны погибли 80 100 воинов-калужан и 56 000 пропали без вести. Таким образом, в свои дома не вернулось примерно 78% от отправленных на фронт призывников. На Калужской земле нашли свой последний приют более 250 тысяч советских солдат и офицеров...

> На территории области действовали около 100 партизанских отрядов. Высокое звание Героя Советского Союза присвоено 188 калужанам.

> Сейчас, к огромному сожалению, ших фронтовиков, да и тружеников



Свыше трех миллионов своих сы- тыла тоже негусто. Но ведь без про-Коммунистическая партия. Однако необходимо помнить о подвиге тех пять миллионов лучших представите- несгибаемых героев, на чью долю ряды. 65% Героев Советского Союза висимость первого в мире государства были коммунистами.

715 дней бушевала на Калужской и Память!

рабочих и крестьян. Вечная им Слава

Александр СОЛОВЬЁВ.



### Ленин – великий спаситель России

В новой обстановке обвинять Ленина могут либо непроходимые невежды, не знающие ни Ленина, ни истории, либо провокаторы, либо моральные уроды. Сказанное относится к любым обвинениям Ленина, но особо это относится к обвинениям его в русофобии. В.И. Ленин был глубоко русским человеком, потому что верил в величие и великое предназначение русского народа. Он верил и в Россию и гордился ее предназначением, написав блестящую статью «О национальной гордости великороссов». И не просто верил, не просто гордился, а жил и работал ради того, чтобы Россия из страны, отставшей от передовых стран, из страны экономически зависимой от иностранного капитала и даже политически полузависимой пре- передали власть в дни Февральской народ и самих коммунистов. Он романтизировать белое движение вратилась в могучую страну, освободившуюся от власти «Золотой элиты».

Еще раз подчеркнем, что сегодня Россия все чаще сталкивается с фальсификациями истории западных политиканов и продажных историков. Они не хотят видеть, что и Великая победа 1945 года, и освоение космоса, и ракетно-ядерный щит — все это прямо основано на фундаменте ленинско-сталинской модернизации.

А целью большевиков было не разрушение государства, а замена его конкретной формы. Они которое провозглашало демократию для всех, а не служила явному меньшинству. За замену государства олигархии на государство трудящихся.

В работе «Государство и революция» Владимир Ульянов-Ленин репризывы «немедленной и полной отмены государства».

Это В.И. Ленин руководил страной после Октября 1917 г. Это он восстанавливал Россию после разрушений Первой мировой, Гражтервенции. И делал это успешно.

Сейчас на Запале в холу холит шить мир насилия.

армию снарядов, а рабочих — хле- хаос и анархия, в речах своих Ле- евых знаний и опыта, забыли свой ба. Не большевики в сговоре с пра- нин делает нечеловеческие усилия, родной русский народ и загубили

В наше смутное время давно назрела настоятельная необходимость адекватной оценки роли и значения в истории России Владимира Ильича Ленина, назрела необходимость осознания его сути.



собны спасти страну.

пишет статью «Грозящая катастрофа и как с ней бороться». Он по могли отодвинуть Россию от катастрофы. Среди них: госконтроль над банками, национализация синдикатов, создание потребибольшевиков. Неслучайно и се- вновь появилась прослойка тех, для Зюганова» и другие программы на- нее родной России, и именно они лизации.

Это не Ленин втянул Россию в вал массовым инстинктам и ре- ее расхищения, ибо в последнем вительствами Англии и Франции чтобы дисциплинировать русский свою матушку-Россию».

революции представителям самой призывает к элементарным вещам: Гражданской войны 1918 — 1920 крупной русской буржуазии, ко- к труду, к дисциплине, к ответ- гг. за государственный счет в соторые продолжили гнать русских ственности, к знанию и учению, к временной России. Колчак, Юдесолдат и крестьян на убой. В то положительному строительству, а нич, Деникин цинично торговали роковое время только большевики не разрушению. Он громит рево- территориями и ресурсами страны. предложили программу восстанов- люционное фразерство, облича- Это они открывали двери для иноления. Только они оказались спо- ет анархические наклонности, он странной интервенции. Это они совершает настоящие заклинания были готовы топить в крови свой В начале сентября 1917 г. Ленин над бездной. И он остановил хао- народ. тический распад России».

пунктам изложил меры, которые декреты Советской власти – о земле и о мире — ответили на ключевые вопросы измученной страны. Хозяевами России стали те, кто создавал богатства, а не прожигал их в парижборолись за замену государства, тельских обществ. Как известно, ских кабаре или в казино на Лазурэти меры сработали после победы ном берегу. С некоторых пор у нас ли крови!» годня программа КПРФ «10 шагов кого Куршавель привычнее и родчинаются с требования национа- нападают больше всего на Ленина. вития России показала правоту Его Советское государство отбро-В невероятно тяжелых услови- сило законы грабежа и поставило в власть создала самое мощное, сашительно развенчал анархические ях 1917 года Россию не могла спа- центр политики интересы простых мое справедливое государство расти парламентская республика. И людей, интересы большинства – 90 Ленин выдвигает иной принцип: % населения. В этом смысле – хоть на враждебное окружение капита-«Республика Советов рабочих, ба- в теории, хоть на практике — мир листических стран. трацких и крестьянских депута- не знал больших демократов, чем тов по всей стране снизу доверху». Ленин и большевики. То, что не хо- партии большевиков решить рус-Этот лозунг имел глубоко народ- тят понять современные антисовет- ский вопрос столь успешно, как данской войн и иностранной ин- ное происхождение, вырастал из чики, хорошо поняли лучшие умы не решал его ни один из самокрестьянской общины и рабочей России. Недаром офицеры царской держцев. артели. Вот почему широкие мас- армии массово пошли служить в «Государственные деятели масбайка, что большевики стремились сы, имея порой еще смутное поня- Красную армию. Алексей Бруси- штаба Ленина появляются в мире «разрушить все до основания». Ни тие о большевизме приняли власть лов, Алексей Поливанов, Андрей не больше, чем раз в столетие, и Ленин, ни большевики никогда Советов как свою. Знаменитый Закончковский и другие русские ге- вряд ли многие из нас доживут до этого не заявляли. Не говорил Ле- русский философ Николай Бер- нералы обратились к офицерам, ко- того, чтобы видеть равного ему». И нин, что все нужно разрушить. Он дяев писал: «Только большевизм торые колебались с такими слова- вовсе не коммунист произнес эти действовал ради того, чтобы разру- оказался способным овладеть по- ми: «Отстоять во что бы то ни стало слова. Их сказал английский мателожением, только он соответство- дорогую нам Россию и не допустить матик и философ Бейтран Рассел. Первую мировую войну, это импе- альным соотношениям». Бердяев случае она безвозвратно может про- личным интересам — удел сильных риалистические круги развязали не принимал коммунистических пасть, и тогда наши потомки будут личностей. Давайте и мы с вами войну ради передела планеты. Не идей, но в отличие от многих эми- нас справедливо проклинать и пра- попробуем быть такими. Мы обябольшевики в годы Первой миро- грантов сохранял элементарную вильно обвинять за то, что мы извой расплодили коррупцию и рас- объективность. Вот что он писал: за эгоистических чувств классовой серьезные угрозы стоят сегодня ставляли начальников, лишавших «В 1918 году, когда России грозили борьбы не использовали своих бо-

Это как то, что нельзя предавать забвению. То, что должно звучать в каждом школьном классе, да и напомнить сегодняшним взрослым. А вот милое сердце некоторых либералов и романтизированное ими белое движение безвозвратно запятнало себя предательством государственных интересов России. Мне уже приходилось по этому вопросу приводить в одной из публикаций слова ярого антикоммуниста и врага советской власти У. Черчилля: «Было бы ошибочно думать, что в течение всего этого года (1921) мы сражались на фронтах за дело враждебных большевикам русских. Напротив того, русские белогвардейцы сражались за наше лело».

Так что довольно обеливать и

Ценой неимоверных усилий Все было именно так. Первые большевики отбили вторжение. Патриот В.И. Ленин смог прогнать интервентов. В то время он писал: «Ту Россию, которая освободилась, которая.... выстрадала свою советскую революцию, эту Россию мы будем защищать до последней кап-

И именно защищать, а не разрушать до основания!

Вся дальнейшая история раз-Ленина и большевиков. Советская бочих и крестьян. И это несмотря

Интернационализм

Быть объективным вопреки заны стремиться к этому. Слишком перед нашей Россией.

> Подготовил Вадим БАРСКИЙ, председатель Калужского регионального отделения «РУСО».



#### Мысли о Первомайском, о праздничном

В преддверии Первомая у наших людей возникают разные мысли. Да, сегодня этот праздник в календаре называется Праздник Весны и Труда. Весну все обычно встречают с радостью. Многие в эти дни выходят поработать на своих собственных дачных и огородных участках. Но вот что такое Труд, т.е. слово «Труд» с большой буквы, и что он может быть поводом для высоких чувств, душевного подъема, счастливых улыбок, объединения людей, многие стали забывать.



Сейчас по «ящику» обычно поют «праздничные» песни совсем о другом, увязывая смысл радости с обладанием, потреблением, развлечениями. Понятия «человек труда», «трудовой коллектив», «трудовой подвиг» уходят куда-то в далекое прошлое, их пытаются вычеркнуть из жизни людей, особенно молодого поколения. А о первомайских демонстрациях, традиционных для советского времени, вспоминают с большой иронией и скепсисом. Потоками льется ложь о том, что на такие мероприятия людей загоняли силком, по приказу, а то и за деньги. Может быть, где-то было и так, но общая картина была совсем другая.

Это был один из любимых праздников в народе. Большинство людей шли на демонстрацию с большой охотой, понимая значимость события, испытывая радость и торжество ЕДИНЕНИЯ, обретая уверенность в завтрашнем дне, расправляя крылья своих самых светлых надежд. Не теряем ли мы что-то весьма важное с уходом этих наших добрых традиций? Считаю, ответ очевиден.

Борис СМИРНОВ. 2016 г.

#### Нас боятся, потому и «мудрят»

Нынешние власти уже давно поменяли многие советские названия любимых народом праздников. Так и День международной солидарности трудящихся, учрежденный в память о первом в истории расстреле рабочей акции протеста против капиталистического гнета, они заменили. Теперь это Праздник Весны и Труда. Такие действия буржуазных властей России вполне понятны — дикий страх перед неминуемым объединением трудового народа, когда придется ответить за все, что натворили в стране за последние тридцать с лишним лет, не покидал российскую власть никогда.



Наша новоявленная буржуазия, неплохо усвоившая исторические уроки трех русских революций, отлично знает, что справиться с хорошо организованными народными массами, к тому же вооруженными революционной научной теорией, будет невозможно, а значит, главная задача для нее — сделать все, чтобы не допустить такого объединения. И ради этого буржуазная власть идет на все — на запреты забастовок, митингов и демонстраций, ограничение политических свобод, на фальсификацию и переписывание истории страны, а также на подмену научных терминов, символов и даже народных праздников, выхолащивая из них революционный смысл и наполняя неопасным обывательским содержанием.

Методы в истории давно известные и дающие на время очень неплохие результаты господствующим классам, особенно при низком уровне политической грамотности трудовых масс. Но ведь еще необходимо осознавать и то, к чему привела декоммунизация на Украине, в Восточной Европе и Прибалтике.

#### Группа коммунистов и сторонников КПРФ.

**PS.** В нашей области люди труда на себе испытали «прелести» капитализма. Сначала очень многие, как дешевая рабочая сила, попали в прямую зависимость от иностранного капитала, а потом западные воротилы просто — напросто бросили бедолаг в угоду политической коньюктуре после начала CBO, наплевав на их нужды, на их детей и матерей...

Звериный оскал капитализма! Как же здесь быть без всеобщей солидарности, без тех же первомайских демонстраций и других протестных действий? Без советских лозунгов Мир, Труд, Май!?

12 апреля 1961 года советский коммунист, майор авиации Юрий Алексеевич Гагарин на космическом корабле «Восток» совершил первый в мере космический полет с человеком на борту. Этот день навсегда вошел в историю человечества, став Днем космонавтики. Затем было еще множество полетов и много истинных героев-космонавтов.



# Советские космонавтыфронтовики

Среди советских покорителей космоса есть и бывшие фронтовики. Об их боевом прошлом и пойдёт сейчас речь.

Георгий Тимофеевич Береговой был на фронте с июля 1942 года: вступил в бои на Калининском фронте в качестве командира звена штурмовой авиации. Затем на ряде фронтов он командовал эскадрильей. В ходе войны Береговой был трижды сбит. 26 октября 1944 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Его боевой путь отмечен также двумя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, орденом Богдана Хмельницкого 3-й степени, орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями «За взятие Будапешта», «За взятие Вены».

В 1948—1964 годах Береговой в качестве летчика-испытателя продолжал военную службу. Им было испытано более 60 типов самолетов, в том числе МиГ-15, Як-25, Ту-128. Береговой получил звание заслуженного летчика-испытателя СССР. В 1968 году он совершил космический полет. Генерал-лейтенант авиации, дважды Герой Советского Союза, лауреат Государственной премии СССР, кандидат технических наук. В 1972—1987 годах занимал должность начальника Центра подготовки космонавтов. Он был и главным консультантом фильмов «Москва — Кассиопея» и «Отроки во Вселенной».

Константину Петровичу Феоктистову было около шестнадцати с половиной лет, когда в родной ему Воронеж пришла война. Костя стал добровольцем — разведчиком истребительного батальона НКВД. Пять раз он форсировал реку Воронеж, проникал в занятую врагом правобережную часть города, добывая ценную информацию.

Пятый рейд едва не стал для него роковым: 11 августа 1942 года Костю задержал эсэсовский патруль. Фашист подвел паренька к яме и выстрелил ему в лицо: пуля попала в подбородок и вышла навылет из шеи. Костя упал в яму, а эсэсовец бросил в него кирпич, намереваясь попасть пареньку в голову, но в темноте промахнулся. Юноша притворился убитым, а ночью выбрался из ямы и спустя трое суток добрался до своих, считавших к тому времени его погибшим. Костю отправили на излечение и даже представили к награде, но он ее не получил, так как следы его затерялись.

С 1967 года Феоктистов трудился в ОКБ-1 (С.П. Королева). Он участвовал в разработке первого в мире искусственного спутника Земли, руководил проектированием космических кораблей «Восток», «Восход», разработкой космических кораблей типа «Союз» и «Прогресс», орбитальных станций «Салют» и «Мир». В 1964 году Феоктистов совершил полет в космос в составе первого в мире космического экипажа. Тогда его и нашла заслуженная боевая награда — орден Отечественной войны 1-й степени. Феоктистов — доктор технических наук, профессор, Герой Советского Союза, лауреат Ленинской премии, Государственной премии СССР, член-корреспондент Международной академии астронавтики. С 1990 года был преподавателем МВТУ имени

Павел Иванович Беляев участвовал в советско-японской войне в качестве летчи-ка-истребителя авиаполка Тихоокеанского флота. В 1965 году он совершил космический полет, в ходе которого при приземлении осуществил первую в мире ручную посадку космического корабля.

Всего 13 лет было будущему космонавту Георгию Тимофеевичу Добровольскому, когда враг осадил его родную Одессу. В ходе боев за город Георгий рыл окопы, гасил зажигалки, ухаживал за ранеными. Когда Одесса была захвачена врагом, подросток ушел в партизанский отряд. Георгий вместе с друзьями нашел и закопал много оружия для партизанского отряда. В феврале 1944 года в ходе облавы он был схвачен и за хранение раздобытого им пистолета приговорен к 25 годам каторги. В ходе допросов и пыток Георгий не выдал никого.

В 1971 году при завершении космического полета весь экипаж, в составе которого Добровольский был вместе с В.Н. Волковым и В.И. Пацаевым, погиб из-за разгерметизации спускаемого аппарата.

Вот таким и похожим, и разным космонавтам было присвоено звание Героев Советского Союза (посмертно).

В.П. РЫБАЛКИН, кандидат исторических наук, доцент МГАФК.



### Никто им не указ?

С этой бедой на протяжении многих месяцев боролось все местное население. После обращения депутатов - коммунистов областного Законодательного собрания в природоохранную прокуратуру и управление Росприроднадзора по Московской и Калужской областям, одной из этих инстанций был подан иск а Калужский районный суд, который своим решением от 5 февраля приостановил работу означенного предприятия на два месяца с предписанием провести за это время модернизацию с целью убрать зловоние и другие факторы, отрицательно действующие на здешнюю экологическую ситуацию.

Два месяца прошло, и... «Агрокальций» вновь, как ни в чем не бывало, «задымил». Ровным счетом не было сделано ничего из того, что обязывал сделать суд. Как задыхались люди, так и задыхаются, как валялись на территории кучи пивной

В ноябре прошлого года и в феврале текущего наша газета пу- дробины, так и валяются, как бликовала материалы о том, как недавно открытое в Ферзикове вредные стоки сбрасывались в предприятие по производству кормов для животных «Агрокальций» стало для жителей райцентра истинной душегубкой. Образующиеся от его работы выбросы накрывают поселок и несут с дымом да вредными для здоровья примесями гнетущий гадкий



речку Мышегу, так и сбрасыва-

Как эту беспрецедентную наплеваловку на все и вся понимать? Где наши власти? Почему не рубанут под корень вконец зарвавшихся так называемых хозяйчиков? Правда, приезжавший в Ферзиково губернатор Калужской области пообещал, что найдет для предприятия другую площадку. Где она? Заинтересовался безобразной ситуацией и руководитель Следственного комитета РФ, дав поручение своему областному управлению разобраться. Но сколько будет продолжаться разбирательство?

А пока... труба дымит, стоки текут, горки дробины дополняют местный пейзаж... А люди? Люди должны терпеть этот беспредел, в буквальном смысле отравляющий им жизнь? Да, дожили.

Александр СОЛОВЬЁВ.

### ХОЖДЕНИЕ ПО КРУГУ

#### Начну свой рассказ о мытарстве жителей села Хохлово издалека...

Как и везде в нашей стране в 90-е годы, когда я с семьей перебралась в село Хохлово Мещовского района, сюда пришли тяжелые времена, связанные с развалом страны и уничтожением сельского хозяйства путем развала колхозов. Но все же благодаря тому, что руководство местного колхоза было хорошим, хозяйство какое-то время держалось на плаву. В нашем селе работали детский сад, начальная школа, был магазин, да и вообще, жизнь в селе кипела.

Мы, колхозники, работали на фермах, в мастерских и других производственных участках. Да что говорить, у каждой семьи было свое личное хозяйство, благо колхоз снабжал работников и жителей села телятами, поросятами. Все работы по благоустройству села были внутрихозяйственными: чистка дорог от снега, ремонт 2010-е годы, у нас в селе начал разрушаться мостов, переходов, доставка дров, газовых бал- центральный мост, последняя реконструкция лонов. Даже старшеклассников в Мещовскую которого была проведена в конце 70-х годов школу возила колхозная машина. Кстати, из прошлого века. Умели же строить при соци- министрации интересует, прежде всего, колимоих пятерых детей четверо учились в Хох- ализме! Мост до сих пор держится на честном чество жителей в населенном пункте. Об этом ловской начальной школе. Не повезло только слове. Правда, люди, прежде чем по нему ехать, младшему сыну — повсеместно стали школы крестятся, но выбора у нас нет — поэтому едем! Б.В. Симаков. Это что — если в деревне мало закрывать, закрыли и нашу.

рахтался, но в 2000-е все-таки сдался. Пришел инвестор – посторонний человек – и ему, естественно, на бытовые нужды жителей, как говорится, было наплевать. И как-то незаметно нет, есть только сочувствие - у нас ведь «довсе стало рушиться: сократилось поголовье скота, куда-то исчезла техника, закрыли магазин. Люди стали уезжать, и постепенно село опустело. Грустно это все осознавать.

у дел, без работы. Сельсовет, к которому относилось наше село, был в соседнем селе Покров. страции в другую. Из городских удобств у нас Поэтому все услуги по содержанию с. Хохло- только «асфальт» по колено. Газ, правда, у нас во доставались нам по остаточному принципу. в Хохлове есть – недавно провели. Теперь мы с Именно в тот момент, а это были уже 2000— газом – но без штанов!



Наш колхоз «Хохловский» барахтался-ба- в нее стучать. Но это не про нас! Боюсь ошибиться при подсчете количества дверей, в которые мы стучали. В какие только двери мы не подсыпать дороги в селе – получили ответ, что стучались! Нет, двери открываются, но помощи брая» администрация, как-никак Мещовский район — родина двух цариц!

отправляли в городскую, ведь наше село с не-Мы, оставшиеся в селе люди, оказались не давнего времени входит в городское поселение. Вот так и ходим по кругу – из одной админи-

В городской администрации к нашей беде отнеслись «с пониманием» - много лет назад (около 15) приезжали, обещали, охали, кивали головами, но – денег нет! И по сей день – о, чудо! - мост-инвалид держится. Нужно, наверное, чтобы кого-то придавило, а ведь по этому мосту каждый день ходят дети на автобусную остановку к школьному автобусу. Остановка находится в 500 м от деревни, и дорога к ней не освещена. Страшно подумать, что может случиться с детьми! Но руководителям администрации нестрашно. На коллективное обращение жителей по поводу освещения участка дороги от моста до остановки получен ответ – денег нет. А вот президент В. Путин говорит, что деньги есть на все! Кто из них прав?

Мы, жители с. Хохлово, теперь «ученые» – обращаемся только письменно, коллективно, но на все просьбы получаем либо отказ, либо обещания. А воз и ныне там!

На все наши обращения руководителей аднам прямо сказал зам. главы администрации Как говорят, чтобы дверь открылась, нужно жителей, то о них можно забыть и вспоминать только перед выборами?

В прошлом году просили прогрейдировать и все будет сделано именно в 2023 году. И где же оно – грейдирование? Его как не было, так и нет. В феврале этого года мы задали этот вопрос на отчете главы администрации в присутствии Обращались в администрацию района — нас губернатора области. Сейчас ждем делегацию из областного министерства, как нам пообещали. Приедут смотреть мост и, может быть, помогут? А то ведь мы уже думаем – не начать ли нам за просмотр нашего чудо-моста деньги собирать?

> Людмила ЛАРДУГИНА. (Мещовский район).



## «Крокус Сити» И снова вопросы

Все террористы схвачены в Брянской области при попытке уйти на территорию Украины. Кроме того, в ходе следственных мероприятий арестовано 12 человек по обвинению в пособничестве. Все они являются выходцами из южных республик. Именно это стало поводом для западной пропаганды и украинских СМИ поднять шум о причастности к теракту ИГИЛ (организация, запрещенная в России). Но исламисты всегда используют смертников для своих атак, не планируя для них пути отхода. Здесь же боевики действовали по заранее выверенному графику, рассчитанному по минутам. Маршрут отхода был составлен таким образом, что большую часть пути террористы проделали по дороге, дублирующей федеральную трассу М-3 «Украина», не выезжая на платные участки. Только за Брянском они выехали на основную магистраль. Такое могли спланировать только профессиональные сотрудники спецслужб, но никак не малограмотные приезжие из Таджи-

Это повторяется не первый год. Буденновск, Кизляр, Буйнакск, центр на Дубровке «Норд-Ост», Беслан — этот трагический список теперь пополнил «Крокус Сити Холл» в подмосковном Красногорске. И каждый раз возникают вопросы: почему это произошло, как могли допустить гибель ни в чем неповинных людей? За почти месяц со дня трагедии можно выделить несколько причин, сделавших ее возможной.

кистана.

Первая причина. Россия с 2022 года ведет войну с нацистским режимом на Украине, вскормленным и выращенным странами Запада. Борьба трудная с большим напряжением сил, но российские войска, отразив контрнаступление ВСУ, сами перешли в наступление, медленно, но неуклонно продвигаясь вперед. Потери нацистов велики, массовые поставки западной военной техники не помогают, поскольку наши солдаты научились бороться с ней, выработав эффективные меры по уничтожению «абрамсов», «леопардов», «мардеров» и прочих бронированных натовских ция. Все четверо террористов прибыубыль личного состава, власти Укра- истек срок действия визы, но они по- государства в насаждении казенного «здорового национального чувства». на улицах, вламываясь в дома безо всякого разрешения.

Понимая, что выиграть на поле боя не получится, а западная помощь может только продлить агонию, режим Зеленского перешел к тактике террора. Это для нацистских властей не ново. С февраля 2014 года террор против своих оппонентов укрофашисты возвели в ранг государственной политики. А после начала СВО перенесли его на территорию России. Убийства Дарьи Дугиной, Владлена Татарского, Алексея Кивы, покушения на Захара Прилепина и Олега Царева, обстрелы Уже месяц прошел с того страшного вечера 22 марта 2024 года, когда четверо террористов устроили бойню в концертном зале «Крокус Сити Холла». Убийцы ворвались в здание, открыли стрельбу по людям, а потом подожгли здание. Печальный итог: 144 погибших, 551 раненый. Кроме того, поступило более сотни заявлений о пропавших без вести гражданах.



объектам в глубине нашей страны вот его наглядное проявление.

В таких условиях требуется максимальная бдительность властей всех уровней и отдельных граждан. Особое внимание следует уделять местам массового скопления людей, максимально усилив их охрану. Но в «Крокус Сити» ни один из охранников не имел табельного оружия, хотя при охране таких объектов оно необходимо. Сами здания должны быть обеспечены тревожной сигнализацией, системой пожаротушения, иметь иностранных рабочих. Этому можно четкий план действий персонала при и нужно учиться у белорусов. Претревожной ситуации. В «Крокусе...» сигнализация не сработала, система пожаротушения не включилась, многие запасные выходы оказались наглухо закрытыми. Как заявили представители Следственного комитета, у администрации «Крокус Сити...» не была продлена лицензия по обеспечению безопасности. Снова и снова бизнес ради прибыли экономит на безопасности посетителей.

Вторая причина. Она тоже у всех на слуху. Неконтролируемая миграного характера против малолетних. Ценный специалист, нечего сказать! Россиян возмущает поведение многих мигрантов, ведущих себя крайне вызывающе по отношению к местному населению. Они не желают интегрироваться в российское общество, живут замкнутыми общинами, этакими государствами в государстве. Если в 90-х годах на работу в РФ приезжали недавние граждане союзных республик, учившиеся в советских школах и воспитанные на образцах великой русской культуры, то теперь ситуация Белгородской, Брянской и Курской переменилась. Приезжают молодые нодушие и формализм сродни предаобластей, постоянные атаки БПЛА по мужчины, выросшие при правлении тельству.

буржуазных националистов, подверженные влиянию идей радикального ислама. Вполне подходящий контингент для вербовки в террористы.

Патриотическая общественность давно уже требует навести порядок в сфере трудовой миграции. Необходимо ограничить выделение квот для гастарбайтеров, приглашать по преимуществу лиц, действительно владеющих уникальными специальностями. Установить четко определенные сроки пребывания в России зидент Александр Лукашенко провел все эти меры в жизнь, и теперь народа анклавов с колоритом азиатских трущоб, рассадников криминала и политического экстремизма. Что мешает это сделать у нас? Да все то же: алчность крупного бизнеса, которому нужна дешевая рабочая сила, и коррумпированность чиновников, премигрантов в постоянный источник немалых доходов.

Третья причина. Тут можно прясвои корыстные интересы куда ближе, чем защита Родины. Такое может показаться не связанным напря- что только левый поворот в российмую с терактом в «Крокус Сити...», ской политической жизни, национано это не так. Кто-то из работников лизация ключевых отраслей экономиграционной службы не стал внимательно изучать документы будущих Советского государства позволят дотеррористов, кто-то из полицейских чиновников не заинтересовался подозрительными таджиками с просроченными визами. А может, и положил под сукно информацию о том, что они затевают что-то недоброе. Мол, меня это не касается. Подобное рав-

А помимо них, есть и открытые пособники террористов. Вскоре после задержания преступников либеральные блогеры подняли шум в их защиту. Посыпались обвинения силовиков в аресте невинных трудовых мигрантов: на «Крокус...» напали диверсанты, а взяли каких-то штукатуров. Особенно негодовали либералы по поводу отрезанного уха одного из террористов. То, что на его руках кровь женщин и детей, записных гуманистов совершенно не интересовало. Точно так же не волновала российских либералов гражданская война на Донбассе, развязанная киевской хунтой. Не волновала гибель тысяч людей, в том числе женщин и детей. Но как только Россия признала независимость ДНР и ЛНР и начала спецоперацию по защите населения народных республик, то вся либеральная тусовка зашлась в праведном гневе. Обвинения России в агрессии, нарушении международного права и даже в геноциде украинского народа посыпались как из рваного мешка.

И эту истерию раздували не только записные либералы, «птенцы гнезда Чубайса». Надо признать, что немало молодых людей поддержали русофобскую вакханалию. И призывы «нет войне!», «не стреляй!» были еще безобидными. Неоднократно появлялись сообщения о травле во многих вузах тех студентов, которые поддержали СВО или чьи родственники участвуют в боевых действиях. Пожелания «чтоб земля ему стекловатой», «сдохнуть в подвалах СБУ» часто переходили в избиение. Тут «отличились» Санкт-Петербургский университет, ВШЭ и РГГУ. И, кстарод Белоруссии избавлен от всякого ти, недавно, в гуманитарном университете появилась идея создать Высшую политическую школу имени Ивана Ильина. А ведь этот философэмигрант был не только белогвардейцем, но и откровенным сторонником фашизма, приветствуя его яростную борьбу с большевизмом. И после вовративших крышевание нелегальных йны, зная обо всех чудовищных преступлениях Гитлера и Муссолини, об Освенциме, Майданеке и Бухенвальде, Ильин продолжал петь дифирамзверей. Чтобы восполнить огромную ли из Таджикистана. При этом у двоих мо говорить о неудачах буржуазного бы фашизму, видя в нем проявление ины проводят принудительную моби- прежнему находились в России. Еще патриотизма. Тридцать лет реставра- Власовцы и бандеровцы оказались лизацию, отлавливая мужчин прямо один приехал в нашу страну, имея ции капитализма привели к появле- близнецы-братья. Никакой разницы срок за преступления насильствен- нию целых слоев населения, которым между ними нет и быть не может. Фашизм везде одинаков.

> Коммунисты твердо убеждены, мики, возрождение общенародного биться подлинного возрождения нашего Отечества и одержать победу в войне с нацизмом на Украине. Если же страна будет по-прежнему следовать по либеральной колее, то перспективы успеха будут очень сомнительными.

Андрей БЕЛОУСОВ, секретарь Калужского обкома КПРФ.



# ПЯТЫЙ РОССИЙСКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ФОРУМ (РСФ-5) И Х СЕССИЯ КОНГРЕССА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ, КУЛЬТУРЫ и техники (крон)

Недавно в Санкт-Петербурге и Москве прошел Пятый Российский социальный форум (РСФ-5), который был организован в рамках Всемирного социального форума WSF-24.

Значительную роль в его проведении сыграли конгресс работников образования, науки (КРОН), Независимый профсоюз «Новый труд», Союз профсоюзов России, РОД «Защита Битцевского леса» и целый ряд других общественных организаций.

В масштабном мероприятии участвовали социальные активисты, представители научного экспертного общества, которые объединились в эти дни под лозунгом «Другой мир возможен!».

Для участия в форуме зарегистрировались 662 человека, среди которых: 80 кандидатов наук, 62 доктора наук, 47 профессоров, 5 академиков, 3 члена-корреспондента РАН, 7 депутатов разных уровней — от муниципального до Государственной Думы. На форуме выступили 203 участника, преди ряд стран ближнего зарубежья.



От Калуги в форуме приняли участие логического центра «Успех», и Татьяна ция Пятого Российского социального ставлявших большинство регионов России Елена Климова, кандидат психологиче- Чернышева, кандидат социологических форума и резолюции секций по разным ских наук, доцент, руководитель психо- наук, доцент КФ МГТУ имени Н.Э. Ба- вопросам.

умана, которые модерировали секцию по образованию и выступали со своими докладами. Общественный совет Калуги был представлен Татьяной Ганичевой.

На Пятом Российском социальном форуме прошли три панели пленарных заседаний, мемориальная секция, посвященная А.В. Бузгалину (заслуженному профессору МГУ им. М.В. Ломоносова, главному редактору журнала «Альтернативы», видному деятелю КРОН): «Принципиальность бытия», а также 17 секций по важнейшим направлениям и проблемам развития российского общества.

В ходе обсуждения докладов, дискуссий и обмена мнениями вырабатывались общие позиции, организовывалась координация деятельности. Это поможет неправительственным организациям, социальным активистам в их дальнейшей работе.

На форуме были приняты Деклара-

## РЕЗОЛЮЦИЯ СЕКЦИИ «ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ И ПУТИ РЕШЕНИЯ»

*пути решения» Конгресса работников* резко сокращать количество аудитор- сорско-преподавательского состава расчета не более шести обучающихся на образования, науки, культуры и техни- ных занятий, время производственных высшей школы за ставку, соответствуки (как носителя человеческих прав его практик и т.д. Это негативно сказыва- ющие их реальным трудозатратам и участников) подготовили предложения- ется на качестве подготовки выпуск- уровню квалификации — не более 540 ческую базу и инфраструктуру образопоручения органам законодательной и ников, получивших вечернее и заочное часов в год (сейчас предельная учебная вательных учреждений высшего обраисполнительной власти Российской Фе- образование. дерации.

#### поручения:

- ональное образование, законодательно закрепив его в Законе «Об образовании циплин и практик снизило компетент- лю (то есть не более 1/3 фонда рабочего мума (на душу населения). В РФ нав РФ».
- 2. Прекратить сокращение аудиторных занятий на всех формах профессионального обучения. Сокращение занятий негативно сказывается на качестве подготовки будущих профессионалов.
- 3. Закрепить законодательно научно обоснованный норматив финансирования образовательных программ студентов вечерней (очно-заочной) и заочной форм обучения в вузах — не менее 0,5 от норматива очников. В СССР финансиучения было на уровне 0,5 от очного, заочного - 0,25. С 1 сентября 2016 г. его снизили до 0,25 и 0,1 соответственно. Из-за этого у образовательных органи-

Участники секции «Профессиональ- ние полноценных занятий и зарплату сохранение здоровья. Установить науч- ботника профессорско-преподавательное образование: актуальные вопросы и ППС. Учебные заведения вынуждены но обоснованные нормы труда профес- ского состава высшего образования - из

- алитет. Эксперимент с бакалавриатом и Зафиксировать нормы предельной шего трудоустройства. 1. Возродить «начальное професси- магистратурой доказал свою несосто- учебной нагрузки преподавателя высятельность. Сокращение учебных дисность выпускников вузов, что сказалось на снижении их востребованности.
  - 5. Вернуть в госстандарты технических и естественнонаучных специальностей социально-гуманитарные науки - науки об обществе и человеке, поскольку цель высшего образования формирование специалиста с фундаментальным мышлением, широким кругозором, активной жизненной позицией.
  - 6. Ввести срок 5 лет как минимальфедеральных государственных образовательных стандартов высшего образования (ФГОС ВО).
- 7. Восстановить человеческое право заций не хватает средств на обеспече- преподавателей и учителей на отдых и численности студентов на одного ра-

нагрузка преподавателя высшей шко-4. Вернуть в вузы пятилетний специ- лы - запредельная - 900 часов в год). подготовки выпускников и их дальнейшей школы — не более 12 часов в недевремени) на ставку при 36-часовой рабочей неделе (на все виды работ). Всем категориям педагогов обеспечить достойный уровень оплаты труда за ставку рабочего времени не ниже среднего по стране.

- 8. Привести оплату труда преподавателя высшей школы в соответствие с его трудозатратами и установить размер заработной платы, не ниже средней заработной платы по стране.
- 9. В постановлении Правительства рование вечернего (очно-заочного) об- но допустимый для смены принятых РФ «О соотношениях численности рапрофессорско-преподавательского состава и обучающихся образовательных организаций высшего ля высшего звена и приложат свои усилия образования» скорректировать нормы для его усовершенствования.

одного педагога.

- 10. Улучшить материально-технизования с целью повышения качества
- 11. Довести размер стипендий обучающихся до прожиточного мини блюдается значительное отставание размера стипендий от прожиточного минимума, что приводит к ухудшению здоровья студентов, пропуску занятий, к преждевременному поиску работы, ухудшению их успеваемости или отказа от продолжения учебы (отчислениям).

Участники секции «Профессиональное образование: актуальные вопросы и пути решения» Конгресса работников образования, науки, культуры и техники (КРОН) верят в то, что к их экспертному заключению и предложениям в сфере образования прислушаются руководите-

Наталья МИХЕЕВА.



## Уже полвека на передовой

Именно столько состоят в компартии двое тарусских коммунистов — первый секретарь Тарусского райкома Александр Викторович Голованов и его верная помощница Раиса Ивановна Палчук.

Много славных дел на счету этих несгибаемых борцов за правду и справедливость. Вот хотели темные силы переименовать улицы славного города Тарусы, убрав замечательную советскую символику из названий... Кто шел в первых рядах, выступавших против этой бесовщины? Зная, как непросто приходится нашим воинам на СВО, сражающимся против



фашистской нечисти, они возглавили сбор и отправку на фронт уже более четырехсот тысяч рублей и трехсот двадцати упаковок с медикаментами, продуктами и товарами первой необходимости.

Да разве только это числится в активе у этих замечательных людей? Всего, наверное, и не перечис-

Поэтому хочется от всей души поздравить наших прекрасных товарищей со славным юбилеем и пожелать им большого человеческого счастья, крепкого здоровья и удачи во всем и всегда!

Калужский обком КПРФ.

## Неоправдавшиеся ожидания, несбывшиеся надежды

В 1999 году в Краснодаре состоялось большое совещание руководителей сельхозпредприятий России, на которое прибыл Владимир Владимирович Путин, бывший тогда премьер-министром. И у многих присутствовавших на этом форуме затеплилась мысль: может быть, он остановит развал села и разгонит наконец тех, кто продолжает называть село черной дырой, в которую улетают без следа все федеральные деньги. Ведь известно, что деревня душа России, неслучайно из десяти Маршалов Победы девять были сыновьями крестьян, а из многих тысяч Героев большинство — из села. Именно в труде наедине с природой зародились на Руси лучшие нравственные традиции Совести и Справедливости, которые не дают нынче нашим врагам утвердить на Земле власть Дьявола.

В перерыве краснодарского совещания все делегаты отправились перекусить в столовую. Наши аграрии оказались поблизости от стола, у которого в окружении охраны обедал Путин. Один из наших известных руководителей хозяйств обратился к делегатам с вопросом: а что, если пригласить премьера в гости? Ведь рядом с Москвой живем.

- Давай, вперед. Только ничего у него не проси, - посоветовали умудренные опытом его коллеги.

И товарищ N двинулся к столу премьера словно на амбразуру. Ему каким-то чудом удалось протиснуться к цели не только сквозь плотную толпу таких же, как он, просителей, но и через кольцо охраны. Все-таки добился своего. Премьер неожиданно для всех пообещал выбрать удобное для него время и приехать.

И вот эта встреча состоялась накануне выборов в марте 2000 года президента России. Товарищ N действительно ничего у Путина не попросил, но, конечно, и он, и миллиМногим калужским аграриям известна эта история, о которой в свое изжили себя. Многие облегченно время много говорили, но в последние времена стали почему-то забывать.



оны крестьян в стране ожидали от него больших и славных перемен в этими словами? Материальное бладеревне.

шись без внимания, пустеют и в кон- Главное — прибыль, а не человек. це концов вырождаются. Или доживают последние дни.

Да, холдинги могут многое: закупать племенной скот, современную технику, удобрения и химикаты и добиваться высоких результатов, например, в производстве зерна, высоких надоев, привесов, строительстве роботоферм, теплиц, внедрении малозатратных технологий, достижений науки...

Кто с этим поспорит?

Но! Мы позвонили знакомым в бывший ОАО «МосМедыньагропром», куда пришли новые хозяева, и спросили, как им живется и работа-

Не пора ли крепко задуматься над гополучие, оказывается, не является Перемены, конечно, происхо- для русского человека основой счадили — главным образом холдинги стья, «золотым идолом», которому стали вытеснять не только средние, поклоняются капиталисты. Русский но и крупные успешные сельхоз- человек ищет, прежде всего, духовпредприятия. Этим занимались и ного равновесия, чуткого отношения инвесторы с большими капиталами. к себе деловых, практичных «новых В СМИ этот процесс, как правило, русских» - не как к наемному работодобряется. Мало кто замечает, что нику, а как к другу, товарищу, брату. в результате многие деревни, остав- А этого нет. И не скоро предвидится.

А еще некоторые землевладельцы взяли моду – руководить селом из города. О какой чуткости тут можно говорить?

Недавно в интервью известному американскому журналисту Т. Карлсону Путин верно заметил, что на Украине нацисты хотят погубить православную церковь для того, чтобы погубить души людей и тем самым разъединить их. А у нас некоторые олигархи разве не занимаются тем же самым? Не опаснее ли нам больше внутренние недуги, чем внешние?

На Валдайском форуме презиется. И услышали странный ответ: на дент сказал, что либеральная идея жизнь не жалуемся, но душу потеряли. и нынешняя модель капитализма

вздохнули: справедливые слова. Но часы идут, дни бегут, годы летят, а ничего не меняется. И люди снова начинают задавать вопросы: зачем надо было менять лучшую жизнь на худшую? Зачем надо было рубить голову курочкам, несшим золотые яйца, - колхозам? Бывший колхоз имени Ленина Жуковского района и сегодня показывает пример коллективизма, пример умелого социалистического хозяйствования. Не стало знаменитого Горобцова, пришел его преемник Романов и успешно продолжает дело народного предприятия. Не сдает своих позиций совхоз «Жерелево» Куйбышевского района, где по-прежнему все делается ради блага людей.

Индустриализация деревни дело неизбежное. Не превратится ли это в железную пяту, которая растопчет все то, чем гордилась деревня, - человечностью? Взаимовыручкой. Общиной. Семьей, где стыдно было украсть, солгать, схитрить, сподличать. Все это русское богатство, русскую мощь пытаются сегодня заменить клиповым сознанием, развлекаловкой, потребительством халтуры, пошлятиной, «культурой» ниже пояса, под напором которых отступают вечные наши ценности.

Где нынче шедевры искусства, литературы, поэзии, которыми мы жили в XX веке? Жили взахлеб!

Подмяты железной пятой, о которой предупреждали Джек Лондон и наши классики. Поэтому на сегодняшнем базаре штатных говорунов трудно различить голос, идущий от сердца, от души:

Есть такая партия! КПРФ!

Одна вернет народу нашу культуру, мораль, поэзию, идеи. Ради которых стоит жить. Жить взахлеб!

Григорий ДОБРОНРАВОВ.



### В день рождения вождя



22 апреля, в день рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства, во всех городах и районах Калужской области прошли торжественные мероприятия, посвященные этой знаменательной дате.

В областном центре калужские коммунисты провели митинг в сквере имени В. И. Ленина у памятника вождю. Выступившие на нем секретарь Калужского обкома КПРФ Андрей Белоусов, первый секретарь Калужского горкома Марина Костина, почетный гражданин Калужской области Николай Алмазов и другие товарищи еще раз подчеркнули огромное значение личности Владимира Ильича, как для России, так и для всего мира. Имя и дело Ленина бессмертны, как бы не корчились в бессильных конвульсиях враги дела революции и социализма.

А еще, в ходе митинга, были вручены партийные билеты вновь принятым в КПРФ.

Пресс-служба Калужского обкома КПРФ.



### Читая классика

В июле 2024 года исполнится 120 лет со дня кончины Чехова. Не поможет ли нам великий классик в объявленный Год семьи разобраться, почему у нас неблагополучны дела с разводами, количество которых приближается к бракам (вот уж действительно брак), и с замедленным ростом рождаемости, уровня жизни и прочими бедами? Почему тема измены в семье, в любви стала главной в чужом модерновом искусстве?

Уверен, что поможет. Особенно в главной теме его творчества – роли любви в человеческой жизни. Внимательные читатели давно заметили, что почти во всех рассказах и повестях Антона Павловича его герои несчастны в любви. Об этом свидетельствует и символ убитой чайки, и судьбы трех сестер, и даже самая лирическая его вещь – «Дом с мезонином», сюжет которой связан с Калужским краем. Какая щемящая боль остается в сердцах читателей



после последней фразы этого рассказа: «Где ты, мисюсь?».

Чехов не говорит прямо, а показывает, что все несчастные в любви несчастны по своему, и виной этого являются буржуазное общество, буржуазные нравы и пошлая, подлая их культура, связанная с обманом, развращениями и извращени- ной («Ариадна»), безнравственной ями. Сытым нужна не естественная жизнь и красота, а что-то эдакое жареное, необычное, скандальное. Вот речивой, не имеющей ни идеалов, ни почему измена, насилие, убийство высокой гражданской цели, не ведастали главными темами их искусства, вершиной которого объявлен ими «Черный квадрат» - вопреки «Дом с мезонином» такая: чем больше

Я сейчас перечитываю рассказы Антона Павловича, и если раньше, в советские времена, один из его шедевров - «Три года» - казался мне не возвышает, а унижает человека, а устаревшим со всеми его лавочками, притонами, кабаками, господами, миллионерами, доходными домами, сегодня телевизор показывает все приказчиками, лакеями, то теперь, когда все это вернулось и обернулось великим злом, Чехов стал современ- о настоящей счастливой любви! О ным, как и в те далекие времена. И самым, пожалуй, востребованным. Буржуазные отношения у него убивают не только любовь, которую продают и покупают. Убивают саму жизнь. Или сводят с ума («Палата № 6» - это вся Россия). Или делают женщину хищницей (Невеста»), ковар-(«Володя большой и Володя маленький»), непредсказуемой и противоюшей смысла жизни.

Самая интересная мысль рассказа

истине, здравому смыслу, совести, капитализм строит аптек, культурных и других заведений вроде бы для народа, тем больше закабаляет его. Парадокс? Но гений – парадоксов друг.

> Любовь в буржуазном обществе чаще – разрушает его и духовно, и физически. С каким наслаждением худшее, что есть в человеке!

> Как мечтал Чехов о новой жизни, небе в алмазах! О том, что не будут вырубать вишневые сады, забывать человека (Фирсов), о Великой будущей русской культуре.

> Как призывал образом Пети Трофимова: «Здравствуй, новая жизнь!» Как переживал, что «горькую» на Руси пьют от горькой судьбины!

> Не дожил до новой жизни. И очень бы удивился, что обманом и предательством Иуды сгубили ее, только начавшую изумлять мир. Но не совсем. Русская православная цивилизация никогда не покорится растленной западной!

Виктор АЛЕКСЕЕВ.

#### Поздравляем с юбилеем

члена Калужского обкома КПРФ, первого секретаря Ульяновского райкома ЕГОРА СЕМЕНОВИЧА ВАСЮТИНА!

Счастья Вам наш дорогой товарищ, крепкого здоровья, исполнения желаний и удачи во всем!

Калужский обком КПРФ.

В Калужском обкоме КПРФ ежедневно с 10.00 до 16.00 приём граждан ведут:

помощники депутата Государственной думы В. П. Исакова, депутаты Законодательного собрания Калужской области и юрист. Адрес Калужского обкома КПРФ: Эг. Калуга, ул. Первомайская, дом 21. Предварительная запись по телефонам: (4842) 57-10-21, (4842) 57-10-47.

#### Адрес интернет-сайта КРО КПРФ - kprf-kaluga.su. Адрес электронной почты КРО КПРФ - kprf-kaluga@mail.ru.

Заказ № тираж 15 000 экз. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

Главный редактор: А.Н. Соловьев. Редакционный совет:

В.Н. Барский (председатель), А.В. Белоусов, А.С. Трутнев, Т.Е. Чернышёва, А.М. Агванян, И.О. Лапшин.

Учредитель и издатель: КРО ПП КПРФ. Адрес издатель. КРО IIII К 248000 Калужская область, г. Калуга, ул. Ѓервомайская, 21, тел.: 57-10-47. Отпечатано: КРОФИСМК «Губерния», 248000 Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5

Газета зарегистрирована в Средне-Русском управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № 8-1291

Подписано в печать: По графику: 10.00 24 апреля 2024 г. Фактически: 10.00 24 апреля 2024 г. Выход в свет: 25 апреля 2024 года